

# 第十八所晚报爱心书屋建成

本报联合四矿孙刚爱心联盟、团市委援建

□记者 杨元琪

本报讯 昨天,由平顶山晚报联合四矿孙刚爱心联盟、团市委援建的爱心书屋在叶县任店镇尚武营村小学落成,37名偏远山村学生受惠。

当天上午,寒风瑟瑟,满载爱心图书和慰问物资的车辆来到尚武营村小学,这里只

有37名学生,留守儿童占比高,师资力量相对薄弱。孩子们在教室里上课,志愿者们悄悄地将图书搬下车,待下课后分发给孩子们。“谢谢大家,相信孩子们都会喜欢的。”校长李亚楠说,以前尚武营村小学的软硬件设施很不完善,好在有这么多人爱心人士的关注,目前有了很大提升。随后,团市委、平煤神马四矿团委的志愿者还为孩

子们送上作业本,为尚武营村贫困户送挂历。

晚报爱心书屋援建活动旨在为贫困地区的孩子送去精神食粮,这是此项活动自2013年启动以来援建的第十八所爱心书屋,累计惠及6000多名农村儿童。晚报爱心书屋活动已成为我市一项具有广泛号召力的文化扶贫公益活动。



社区党员志愿者登门服务

昨天上午,新华区光明路街道长青社区党员志愿者来到居民李大妈(右)家中,现场进行爱心服务活动。当天,长青社区开展了“党员志愿者服务日”活动,服务对象有受救助家庭和独居老人。本报记者 张鹏 摄

## 鲁山世界汉字节主题歌《故乡的春天》MV今天将在央视音乐频道播出

□记者 胡耀华

本报讯 记者昨天上午从鲁山县政府教育督导室获悉,由该科室工作人员王利作词、著名音乐人浮克作曲、著名歌唱家廖芊芊演唱的《故乡的春天》MV将于今天在CCTV音乐频道《中国音乐电视》栏目播出。

《故乡的春天》原名叫《龙的春天》,该歌曲2017年4月作为鲁山首届世界汉字节主题歌,经廖芊芊演唱并全球发行后迅速传向大江南北。2017年5月,廖芊芊作为文化使者远赴日本,在中日文化交流会上再次演唱了该歌曲。同年12月,歌曲获得平顶山市首届文学艺术成果奖;2018年,歌曲成功入选“河南省中原文艺创作精品重点工程”。

今年7月6日至7日,由孟丹、严霞导演率领的摄制组成员和廖芊芊等人顶着炎炎夏日奔赴鲁山县尧山、昭平湖、尧山花海、墨子古街、仓颉祠等地,对该歌曲进行了MV拍摄。《故乡的春天》MV创意独特,把鲁山具有代表性的秀美山水、仓颉文化、牛郎织女文化、丝绸文化等元素和歌曲的意境融为一体,画面唯美、厚重。

另据王利介绍,该歌曲在CCTV音乐频道《中国音乐电视》栏目播出前,由央视的老师将名字改成了《故乡的春天》。歌曲播出时间为12月18日7:46和16:15(如播出时间调整,以当天央视影音在线播出信息为准)。

## 建成大舞台 村民乐开怀

□记者 王辉

本报讯 新华区青石山街道胡庄村新近建成一座乡音大舞台。昨天,胡庄村村委会邀请一个歌舞团登上本村乡音大舞台,为村民表演了一天精彩的文艺节目。

当天上午9时,胡庄村文化广场东侧的乡音大舞台上乐声悠扬,七八名身着盛装的演员正在做演出前的准备。随后,大合唱《我和我的祖国》《好日子》歌曲联唱、小品《母亲》等节目引得村民连连拍手喝彩。当天下午,这里又继续上演了戏曲专场,让村民们坐在家门口过足了戏瘾。

胡庄村党支部书记胡德说,乡音大舞台是一周前建成的,胡庄村投资了十几万元。

## 五厨师嘴馋半夜偷鹅被抓现行

□记者 赵志国

本报讯 郟县五名厨师下班后闲来无事聚在一起吃饭,席间交流时,馋虫作祟,一致认为鹅肉肥香味美,动起了偷鹅的邪念。五人结伴开车跑到乡间偷鹅,结果被事主当场抓获。记者昨天从郟县公安局了解到,偷鹅的五名厨师有三名被行政或刑事拘留,民警正在全力追捕另两名厨师。

据郟县公安局渣园派出所办案民警介绍,11月29日凌晨2时许,派出所接群众报警称:辖区王赵庄村有人开车偷鹅。值班

民警立即赶往现场,看到一辆红色轿车被一辆白色轿车堵在路上。

据报警人时先生称,最近因家事较多,当晚一直未睡,凌晨1点多,他听到自家鹅圈里有很大动静,便起身到自家二楼平台往外看。在楼上他看到5个人在偷鹅,其中3人正在鹅圈里抓鹅,两人在路边观察。时先生大喝一声便急忙跑下楼追了过去。在路边放哨的两名男子直接逃窜,正在鹅圈里的三人赶紧跑上车,驾车逃跑,被随后开车赶来的时先生堵住。了解情况后,民警将红色车辆上的三人控制,并在车上搜出四只鹅。

经查,11月28日晚,刘某、石某、孙某等五人(均在郟县县城从事厨师工作)在刘某家中吃饭期间,刘某聊到刚才路过王赵庄村时,发现路边河沟里有圈养的鹅,便提出偷来几只,然后大家各自施展厨艺,几人一拍即合。等到次日零时,感觉鹅的主人早已入睡,五人便驾车来到王赵庄村,三人偷鹅,另两人放哨,谁知被事主发现。

目前,石某被郟县公安局依法行政拘留,刘某与孙某因多次盗窃被郟县公安局依法刑事拘留,民警正在全力追捕另两名逃跑的厨师。

## 社保卡：服务就在我身边

社保卡,她就像一条挚爱的红丝带一样,时刻呵护着我,为我的晚年生活保驾护航。

我是一位76岁的企业退休工人,参加了职工医保。今年6月份的一天夜里,我因细菌感染发起高烧,天刚蒙蒙亮,我和儿子便乘出租车来到了市中医院,交过住院押金后住进了内科病房。按理说,参保人员因病需住院就医的应主动出示社会保障卡办理住院登记、出院结算等手续,因我体力不支太急于求医,住院三天了竟然还未到医保窗口办

理社保卡登记手续,还是护士提醒我说:“你啥社保都没有参加吗?”她指的是新农合和城镇居民医保,我说:“我是退休工人,是职工医保。”她说:“医院每天结算电脑显示是空白,你啥保都不是。这三天的药费全是自费。”当时我正在打吊针,赶快让儿子拿着我的社保卡到医保窗口补办了住院手续。当时我非常自责,真是年龄大了,发烧烧糊涂了,竟然把这么重要而且必须办的手续给忘了。儿子补办好手续回到病房,安慰我说:“办社保卡的工作人

员可好了,妈,你放心吧!前三天的一切费用都会按比例报销的。”儿子还说:“医保窗口的工作人员非常和蔼可亲,人家一点都没有责怪咱。”这时我的一颗忐忑不安的心才缓缓地平静了,我也真正体会到社保卡给我晚年生活带来了经济上的实惠。

还是今年,我回老家漯河探亲,购买火车票需要身份证。当我排到售票窗口,从钱包里取钱和证件时,我傻了眼,天哪,我竟然把社保卡错当成身份证了。这可咋办,我所乘的火车马上

就要到了。我试着向售票员说明情况,售票员也非常善解人意,看我心情急切,她说:“社保卡也行,卡上有你的社会保障卡号,也就是你的身份证号。”这时我真正体会到了社保卡和老百姓的生活有着密不可分的

关系。坐在疾驶的火车上,我的心情就像滚滚的车轮一样难以平静,从内心由衷地感激社保卡为我保驾护航,她的服务每时每刻都在我身边。

(罗惠英)

“我与社保卡的故事”  
有奖征文活动作品选登

投稿邮箱:pdsshbk@163.com

主办单位:市人力资源和社会保障局 中国农业银行平顶山分行 平顶山日报社